



王亮

作为一位血液病医师，我深知医生这一职业的崇高与责任。我们不仅是治疗疾病的专家，更是患者心灵的抚慰者。

王亮：每次诊治都承载生命之重和希望之光

每一次诊断、每一次治疗，都承载着生命的重量和希望的光芒。

医学，是一门深奥且充满挑战的科学，它要求我们不断学习、不断进步。随着科技的发展，新的治疗手段和药物层出不穷，这要求我们医生必须具备敏锐的洞察力和终身学习的能力，以便为患者提供最前沿、最有效的治疗方案。

医患关系，是医疗实践中最为微妙的

部分。建立良好的医患关系，需要我们医生以真诚和同理心对待每一位患者。在血液病的治疗中，患者往往面临着巨大的心理压力，这时候，医生的一句鼓励、一个微笑，都能给予他们莫大的支持和力量。

在中国医师节这个特殊的日子里，我想对所有的医生同仁说，我们的工作虽然辛苦，但意义非凡。每一次成功的治疗，都是对生命的最高礼赞。让我们继

续以专业的精神、敬业的态度，为患者的健康保驾护航。

同时，我也想对患者说，感谢你们的信任和理解。在治疗的过程中，你们的坚强和乐观，也是我们不断前进的动力。让我们一起努力，共同战胜病魔，迎接每一个健康的日子。

（作者系首都医科大学附属北京同仁医院血液科主任）



叶志东

医生不仅是一份职业，更是一份神圣的使命。我们肩负着拯救生命、减轻病痛的重任。

叶志东：医患携手为生命延续书写更多奇迹

每当我穿上那件洁白的大褂，就深知自己肩负着无数家庭的期待和健康。每当我站在手术台前，都深知自己手中握着患者的生命与希望。

医学，是我永远敬畏的领域，它深邃而广博。在执业的道路上，我深刻理解到，医学是一门永无止境的科学，它不断发展、进步，我们必须保持学习的热情和探索的精神。同时也时刻提醒自己，哪怕是最微

小的细节，都可能关乎患者的生死存亡。

我们要以仁爱之心对待每一位患者，耐心倾听他们的诉求，用通俗易懂的语言为他们解释病情和治疗方案。同时，患者也需要给予医生更多的信任和理解。只有双方相互尊重、相互支持，才能共同战胜病魔。

在中国医师节即将到来之际，作为医生我深感自豪。这份职业带给我的不

仅仅是成就感，更是对生命的敬畏和对人性的洞悉。未来，我将继续在这条道路上坚定地走下去，用我的专业知识和真诚的心，为每一位患者的健康努力拼搏。愿我们的医疗环境更加美好，医患之间的信任更加深厚，共同为生命的延续书写更多的奇迹。

（作者系中日友好医院心脏·血管外科主任）



孔琳

作为一名抗癌前线的临床医生，我们肩负着治病救人的重任，这不仅仅是一份职业，更是一种使命与担当。医生的每一个治疗决定都可能对患者的疗效和生活质量产生深远影响。

医病先医心。我们不仅是治疗者，

更是患者及家属的倾听者和支持者。用心倾听患者的心声，用专业打消患者的疑虑，以医者仁心筑起肿瘤患者康复之路。

你以性命相托，我必全力以赴。在医师节这个特殊的日子来临之际，让我

们弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神，以实际行动践行医者初心、勇担健康使命，为患者健康保驾护航。

（作者系上海市质子重离子医院院长助理）

孔琳：患者以性命相托，医者必全力以赴



张爱华

作为医生，首先有高尚的医德，其次才是精湛的技术。患者无论贫穷富有、从事何种职业，他们在医生眼里都是平等的，他们的康复是每个医生最大的幸福。

医患关系是在医学实践活动中产生的人际关系。良好的医患关系需

要医护人员和患者及家属共同建立。尽管现代医学在许多领域取得了瞩目的成就，但仍有一些疾病无法根治，只能缓解症状。外科手术虽然对外伤和良性肿瘤有效，但更多复杂的疾病依然无法根除。药物虽然能治病，但同时也会给患者带来副作用，

且医生很难预测哪些患者会出现不良反应，这就需要医生充分和患者及家属沟通。因此，医学的本质不只是一门科学，更是一种包含人文关怀和尊重的艺术。

（作者系首都医科大学宣武医院肾内科主任）

张爱华：患者康复是每个医生最大的幸福



李铮

医者是性命相托的人，而男科医师，是为民族实现繁衍昌盛的工作者。但实现从精子到健康宝宝的道路相当漫长。这需要我们找寻内心深处那份执着，那份追求与初心，这些是我们克服困难的源泉。

在当前医疗改革的关口，如何将男

性健康送入寻常百姓家，需要几个方面的努力。第一，从细微处入手，比如抗衰老与饮食运动。第二，宣传推广男性健康理念；第三，在推动公立医院改革过程中，重视男性健康的设施建设，为男科医师成长提供好的环境。第四，让男性健

康进入校园，从娃娃抓起。

我很自豪，我是一名男科医师，也是一名男性健康从业者。我将竭尽所能，为天下家庭俱欢颜而努力。

（作者系上海市第一人民医院蚌埠医院执行院长）

李铮：医者初心是我们克服困难的源泉